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Hirdetési dijak :
megállapodás szerint

Neveljük a népei!
Az esküdtbiróság iiélkezett egy 

paraszti sotsban lévő ember felett, aki 
egy felebarátja meggyilkolásában egy 
pár forintért segédkezett.

Bármily hatásos vádbeszédet is 
lehet szerkeszteni erről az ecetről, en­
nek megtörténtéből én nem az emberi 
gonoszság végtelenségére, hanem első­
sorban szegény magyar népünk elma­
radottságára, müvei ellenségére követ­
keztetek.

A mi népünk jó részben, épen 
csak hogy szénát nem eszik. Tudat­
lansága, elméjének, akaratának fejlet­
lensége irtóztató.

S mindez főképen népnevelésün­
ket vádolja, rengeteg hiányaiért, ször­
nyűséges hibáiért.

Minálunk a népoktatás általános, 
erélyes keresztülvitelével mit sem gon­
dolnak. Hány gyermek nő fel az er­
dőn, a mezőn, Istent nem tisztelve, 
cmbeit nem ösmerve ? Hány gyermek 
lép be cselédi szolgálatba, mielőtt az 
abc-vel megösmerkedett ?

De nem törődnek azzal sem, hogy 
ha a gyermek iskolába jár, olyat ta­
nuljon, amit megélt, amit agya feldol­
goz, tudása részeivé gyúr át s aminek 
éltében hasznát veszi. Mert mit ér az­
zal a sok tanulni valóval, amiket csak 
altalános műveltségű ember használ­
hat fel ?

Harmadszor pedig: mit sem gon 
dóinak azzal, hogy ha a gyermek vé­
gigjárta iskoláit, ébren tartsak benne 
szerény körű ismereteit s tovább is iej- 
leszszék gondolkodását és tudását.

Pedig az a 4 év, vagy néhol a 
6 év édeskevés ahhoz, hogy a falusi 
gyermek elméjét kiköszörüljék s hogy 
megi.-mertessék őt legalább a minden­
nap cléjök kerülő dolgokkal, köznapi 
intézkedésekkel. Van ugyan valamelyes 
ismétlőiskola, de azt nem veszik ko­
molyan s a mi viszonyaink között nem 
is lehet komolyan venni.

Csoda-e aztán, hogyha a szegény 
ember minden rosszra hajlékony ? Nem 
természetes-e, ha szép szóval, édes

ál tatással félóra alatt mindentől meg 
lehet fosztani, amit egy keserves élet 
kínos mezején vetett és aratott?

Nem arra való ez a hely, hogy 
rendszeresen foglalkozzam ezzel a kér­
déssel, csak azt és úgy veszem tol­
iamra. ami és ahogy az reáragad. Pél­
daként felhozom egy prágai gépgyár 
bűnös üzelmcit. Ügynökei bejártak ezt 
a vármegyét s akit csak rá lehetett 
venni, gépet rendeltettek vele Csehor­
szágból. S aláírattak a hiszékeny ve 
vőkkel mindent: kötelezvényt és kitöl­
tetlen váltókat. Volt egy csomó ember, 
aki több váltót is aláirt. A gépgyár 
aztán értékesítette a váltókat egy bécsi 
banknál s aztán megbukott. Némelyik 
vevő kapott ugyan gépet, de az rongy 
volt. Sok nem kapott semmit sem. Es 
mégis bevasal ák tőle a váltót. Ekkor 
mit csinál a parasztember? Szidja az 
Istent és az inakat s kifizeti a váltó­
kat persze akkor, Valiikor a sok költ­
ség ide-oda a tőkét is megközeleti.

S mindez azért van, mert az is­
kolákban még a szájukon sem ejtik 
ki a tanítók a váltó nevét. Nem vilá­
gosítják föl növendékeiket, ezek aztán 
ha felcseperednek, a doktornak sajnál­
nak fizetni 1—2 koronát, de hitvány 
utazóknak nem sajnálnak aláírni 1000 
vagy 2000 koronás váltót.

Mindezeken változtatni kell. In­
gyenessé kell tenni a népoktatást. Szi­
gorúan végre kell hajtani a törvény­
nek az elemi iskolázás kötelezett vol­
tára vonatkozó intézkedéseit. Mindent 
tanítsanak, amit a mi fejlett életünk 
megkövetel. A tanítás gyakorlatias le­
gyen. Az i-métlő iskolák látogatásától, 
az ott Vfdó tanulásról gondoskodni kell. 
Az ismétlő iskola ne csak ismétlésre, 
hanem uj, fejlettebb agyhoz való (is­
meretek fejlesztésével is foglalkozzék. 
Az iskolában tanítani kell a gazdálko­
dási ismereteket is. Fektessenek súlyt 
a tornára, a katonai kiképzésre, céllö­
vésre, vivásrr i, úszásra. Kapcsolatba 
kell hozni az iskolával a háziipar ter­
jesztését is. Államosítani kell az is­
kolákat.

Ha a népoktatást ilyen utakon 
igazi magasságára emeljük, ha az is­
kola nem csak a haszontalan fickók 
réme, hanem az áldásos és szükséges 
gyakorlati ösmeretek terjesztője is lesz, 
akkor csökkermfTog a kivándorlás, gaz­
dagodni fog a nép, ritkulnak a bűnök 
és erősödik a nemzet.

Dr. Kubowich Géza.

„Az első magyarországi művirág 
gyár“ főtelepe Alsóremetén.

Sokan, kik a fenti cimet elolvassák 
gúnyos mosolylyal talán félre is teszik e la 
pót, pedig, kérem kedves olvasóm, ne mo­
solyogja le szervezendő gyárunkat, amig ezt 
az (Ismertetést végig nem olvasta.

Igen kicsi község a mi két Remeténk. 
Épen azért, mert szegény, de azért is mert 
kicsiny, a mellőzés jutott szegény lakosainak 
osztályrészül

Észrevettem ezt a szegénységet ittlé­
tem legelső évében, akartam s szerettem volna 
valamit tenni községünk érdekében, de mit 
tehet egy asszony ?

Meg tanítottam az idevaló ügyeskezü, 
fogékony kis parasztleányokat a papirvirág 
készítésére. Hogy többet mit tettem, azzal 
én itt nem akarok dicsekvőleg Írni, de hogy 
mi lett tanításom eredménye, azt leirom én 
bővebben. Aki a kivite iránt érdeklődik s 
gyárunkat meglátogatja, annak szívesen elme­
sélem a részleteket.

Gyártelepünk ügye ma a következőké­
pen áll.

A kereskedelmi miniszter a gyár Alsó­
reme tvn való szervezésére Hamburger Belén 
és Tsa bpesti gyárosnak f. évi jan. 24 én adott 
engedélyt. A budapesti kath. nővédő egye­
sület otthonában I Bakács tér. 10 sz. alatt) 
van már egy müvirággyára a Hamburger 
cégnek, de nincs e gyár még gépekkel kel­
lőleg felszerelve s igy nem alkalmas minden 
e fajta cikk előállítására úgy hogy pl. a vi­
rág leveleket eddig külföldről szerezték be. 
Az Alsóremetén szervezendő müvirággyár 
nagyobb berendezésű lesz mint a budapesti.

Kőgyártelep lesz, mert nagyobb s a 
kor igényeinek megfelelő következő gépek 
lesznek főgvártelepünkben u. m. 2 drb. ki­
vágó gép, 1 drb. drótszövő gép, 1 drb. pa­
pír és szövetvágó gép, 3 drb. prés, 1 drb. 
vattagubó gép, s megfe’elő számú kiütő va­
sak és prések s igy felszerelése te'jes lesz 
és gyárunk alkalmas templomi csokrok és 
koszorúk, divatvirágok, sirkoszoruk, egyleti és 
választási jelvények sib. teljes előállítására. 
Ilyen gépek, melyeket külföldről szereztek 
drága pénzen még Magyarországon sehol 
sincsenek.

A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer:

SiroliiL
,„,ok,o, mm _ - ■ tüdőbetegségeknél, légzőszer- | 
vek lmrutos bajoknál „g,mint idult bronchitis, sza- 
márhurut »»km^n lábadozóknál influenza után
ajánltatik Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszűnt 
az éjjeli Izzadást. Kellemes szaga és jo ize miatt a gyermekek Is szeretik. A gyógyszertárakban 
Uvegenkint 4 koronáért kapható. Figyeljünk hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva;

F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájcz)
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x virág gyárral kapcsolatosan egy mun­
kásotthont is fogunk létesíteni melyneí oLv 
nafíy fontossága van vidékünkön, ho© 
lásos voltát csakis az vonhatja kétségbe, a 
ki vidékünkkel teljesen ösmeretlen. MertW 
alakulván a munkás-otthon a gya «' J1 1 js 
is jótékony halassal lesz. A .-A-u 
a közelfekvő falvakból u m. Bete,kövesd^,,
Nagyberegről BeregujtaluroUl_>10u^iikadr,j
Kovászorol, Komlóstul, A. - jx-ath.
is dolgozhatnak munkás nők. BA ^ jutiV
Nővédő Egyesület ,Ou. ü"'Az vlsi; tanuló és 
nyosan kaphatnak ella < - • . T
gyakorló
leány to koronát, ^ . kua)n,l lehel a

riSriÄ. .™-i mf??
„ év június ISO, mknna mrnr n síén lőnek. Május dcjvn vagy ««•«•£

ban S
dapeslre b - ha, s ' k
vtraggyarban, arviKct,
mint előmunkásokat fognak alkan.iu .

Ennek a három Icámnak .. sxatn. * 
védő-Egyesület, otthonában lesz -kasa hol 
a kegyes elnöknő özv. Palfly Pame gró i 
intézkedésére . leg-ei b szoba a _ nyernek 
elhelyezést A - • iüi«o.tsegui, •
ára "és fizetésére 600 koronát engedélyezett 
a miniszter a hegyeiden kirende tseg közben­
járása folytán.

Mostanában az egesz község lazasan 
várja a gvár megnyíltat. Eddig Beregszászból 
Uosva fele jövet a legfelüietesebb szemlélő is 
észrevehette azt a nagy s/eginyseget azt a 
nagv nyomort, mely a telvidek e két falu­
iában a külsőségekből is szemebe tunt. . 
«váripar behozatalával meg fog változni a 
a'kép. végre valahára a jólét lógja (elüthetni 
tanyáját e szegény községekben is.

" Nem lesz kénytelen e nép a mostoha 
gazdálkodási visszony-.k miatt decembertől 
augusztusig hitelbe vásárolni kenyeret, mm 
azt eddig tette, mert e avar minden 12 even 
felüli nőnek munkát ad es minden vsakul 
szépen kereshet a gyárban egesz even at 
Keresetét el nem veri a jég, nem szántja el 
a nap perzselő heve ínséges evekben. Oh 
szecrénx elhagyatott, jobb sorsra erden .es lelkes 
teremtményei az Is ennek, vájjon beteijese- 
dik-e oly mértékben a ti helyzeteken uilo ja­
vulás, mint ahogy én azt álomképeimben 
elképzeltem !

Mii ek is fejtegetnem tovanb a kedves 
olvasó előtt ennek a gyárnak nagy hasznai 
és fontosságát. A megélhetés nem elmeiden 
alapul, itt cselekedni kell A gyárnak meg 
van az alapja, ezért hálánk illesse hazy Jó­
zsef miniszteri biztost, Barin Ódon képviselőt 
s a kirendeltség buzgó titkárát dr. lakács 
Aladárt. A többi az érdeklődő közönségtől 
függ, melynek kötelessége lesz, a magyar ipart 
pártolni s a magyar munkásnu kezébe kényé 
ic: adni.

A remetei virággyár fölfogja venni a 
versenyt a külföldi gyárakkal s nekem az a 
meggyőződésem, hogy minden magyar no 
remetei művirágokkal fogja ékesíteni kalap 
iát báli ruháját, minden magyar egyház re­
metei csokrokkal fogja díszíteni templomát, 
minden magyar család remi tei koszorúval, 
rój ja le kegyeletét halottja iránt. A remetei 
menyasszonyi koszorúkkal .él esített menyasz- 
szonvok legyenek a legboldogabbak s azt kí­
vánom nektek magyar lányok, hogy men <>1 
több menyasszonyi koszorút rendelhessetek 
gyárunkból.

Stefániáé Fene site Olga.

VÁRMEGYE. VÁROSOK
Bizottsági tagválasztások.
Minthogy annak idején a gergelyíi bi­

zottsági tagválasztásokat megsemmisítettek, c 
hó 23-án megtartották az uj választásokat. 
Nagy volt a küzdelem, melynek eredménye 
az lett, hogy megválasztották bizottsági ta 
goknak : bile József es Máttdi Menyhért ger- 
gelyii, — Veress László tiszaszalkai (Szipa- 
zsilip), továbbá Balazs András es Konen 
István vásérosnatr,étiyi lakosokat.

A főjegyzőválasztás rejtelmeiből.
Minthogy bizonyosnak MllJiC axI 

., mC::üres=dett alispán. szókét 
ir Ltó -v Istvánná! fogja a varmegye 
betölteni, mikor a vármegyei ugyA 
kerülnek szóba, mindenki csak .ma vat 
leieletet, hogy kit fognak főjegyzőnek

niegTá]éSdás, vagy inkább tájé­
koztatás végett a főispán március ho 
19-érc értekezletet hívott össze. Euol 
jegyzőkönyvet vettek lel, "te \ c -lZ 
összes törvényhatósági bizottsági tagok­
kal közöltek. . „ ..

Más időkben az ilyen jegyzőkönyv 
eldöntötte volna ?. választás sorsat. 
Hvesmi után még jelolt sem akadt 
volna talán. De most ez a jegyzőkönyv 
csak a hivatalos körök nézetének nyil- 
vánulása. A jegyzőkönyvre Vray Imre 
törvényhatósági biz. tag, o. g> • 'CPV 
selő kiáltványnyal felelt, melyet szinten 
megküldött minden bizottsági tagnak.

Minden véleménynyilvánítás nél­
kül híven közöljük úgy a jegyzőköny­
vet, mint a kiáltványt.

Jegyzőkönyv
Felvétetett Beregszászban 1905. évi március 
hó 19. napján a Jobszty Gyula varmegye, 
alispán nyugdíjazása következtében mugure 
sedő tiszti állások betöltése tárgyában össze­

hívott értekezlet megállapodasairol.
Jelenvoltak:

Beöthy Pál, főispán elnöklete alatt Jobszty 
Gyula alispán, ifj. Lónyay.. Sándor, id. L • 
nyay Sándor, Schvarczer Ódon, Betula K. 
mán, Barta Ödön, Blau David, Győrify Ka 
mán, Szabó Albert, dr. 1*edak István, Gathy 
Zsigmond, dr. Fenyves Lajos, Cseh Bajos,
Tar János, Warga Sándor, dr. Szel Kalman 
Yveisz Bernát, Czeiner Nándor, Holosuy •> 
Tivadar, Koth Gábor és dr Belenyesy András 

törvényhatósági bizottsági tagok. ,
Az értekezlet jegyzőkönyvet dr. Bele­

nyesy András vezette.
Az értekezletet összehívó tőispán a meg­

jelent bizottsági tagok üdvözlése után előadta, 
hogy a vármegye érdemes alispánja, — hosszú 
szolgálatára és megrongált egészségi allapo 
iára' való hivatkozással — nyugd.jaztatasat 
kérte és a törvénvhatósági bizottság ezt a 
kérelmet a legközelebbi közgyűlésen teljesí­
tette - igy az alispánt állas üresedésbe jött. 
Ezzel kapcsolatban a főispán annak a neze 
lének adott kifejezést, hogy kívánatos lenne 
mikép a pártkülönbség nélkül egybehívott ér­
tekezlet az előállott helyzetben olyan alias 
pontot foglaljon el, amely mellett egyfelől 
úgy az alispán! szék, mint az esetleg meg­
üresedő egyéb tiszti állások a szolgaian ér­
dekeknek megfelelően töltessenek be, mustétól 
a tisztviselőknek az előléptetések iránti jogos 
igényeik a lehetőségig mégóvassanak es a 
megejtendő választásokat a vármegye közön 
sége megnyugvással fogadja. Ez ókból tat - 
tolta szükségesnek az értekezlet egybehivasat. 
Kéri ennélfogva a megjelenteket, hogy a be­
következő választások megejtése tekintetében 
foglaljanak állást és elfoglalandó ál áspont- 
jukat tájékoztatás céljából a vármegyei bi­
zottság tagjaival közöljék.

Az értekezlet a főispán előterjesztését 
magáévá teszi és kimondja, hogy a meg­
üresedett alispán! szék és a megüresedhető 
egyéb tiszti állások betöltésének kérdésében 
a tárgyalást és egységes megállapoda-t 
szükségesnek tartja.

Ezután a főispán előadta, hogy az alis­
pánt tisztség kérdésében két jelöltnek a neve 
volt forgalomban. Mind a két jelölt a varme 

í gyének régi kipróbált jellemű es minden te- 
1 kintethen értékes t sztviselője. Az egyik jelölt 

volt id. Lónyay Sándor vármegyei arvaszeki 
elnök, a másik jelölt pedig dr. Gulacsy István 
vármegyei főjegyző. Az alispám díszes allasra 
mind a két jelölt érdemes lenne, azonban ul. 
Lónyay Sándor kijelentvén, hogy o az a is­
pán i állásra nem reflektál, igy egyedüli jelölt
I.. LMunn tfármP.CTVfii fői CíIVZO.

Az értekezlet az alispáni tisztre dr. 
Gulácsy István vármegyei főjegyzőt egy­
hangúlag es nagy lelkesedéssel jelölte es 
az ő egyhangú megválasztás i ele örömmel
és bizalommal tekint _

Az ekent megüresedett főjegyzői allasra 
a tisztikarból előreláthatólag bar m cg\én 
pályázik, a kik már ez időszerint is mint 
jelöltek emlegettetnek és pedig Komlossy 
Györgv ilosvai főszolgabíró, Bakó Bertalan 
elsöaljegvzö és Nagy Ernő másodaljegyző.

Komlóssy György 1S84. évi Januar el 
seie Bakó Bertalan 1888 évi július elseje es 
Nagy Ernő 1898. évi október 4-ike óta all a
vármegye szolgálatában.

Az értekezlet többségé hosszú es ki­
merítő eszmecsere után, - a melyben a 
jelenvoltak mindnyáj m resztvettek, — a 
három jelölt közül leghosszabb szolgalat! 
idővel biro Komlóssy György főjegyző 
je’öltsége mellett foglalt állást és az o meg­
választását fogja elősegíteni, mert úgy a 
közszolgálat érdekeinek, mint a tisztikar 
jogos előlépési igényének, valamint a je 
lökként emlegetett egyének személyes tu­
lajdonságának m nden irányban való tüzetes 
megvizsgálása és mérlegelése után arra a 
meggyőződésre jutott, hogy a hosszabb 
szolgálati idő eltelte által szerzett igenyelt 
figyelmen kívül h igyására egyáltalán semmi 
ok lenn nem forog

Miuián azonban a megjelentek közül 
egyesek Bakó Bertalan jelöltsége mellett nyi­
latkoztak, az értekezlet ezelt hozzájarulasaval 
abban állapodott meg, hogy ezek akció sza­
badsága nem lesz ugyan korlátozva, de a 
választásnál úgy a Komlóssy György, mint 
a Bakó Bertalan pártja egyértelműleg log 
e járni és pedig aképen, hogy az a jelolt, a 
kinek nyilvánvalóan kisebb pártja lesz, a 
választás előtt visszalép és pártjával a másik 
jelölt megválasztását fogja elősegítem.

A Komlósy György, esetleg a Bakó 
Bertalan megválasztása esetén üresedésbe 
jövő állásokra a jelölés a következőképen
ejtetett meg: .......... .

Ha főszolgabírói atlas log megüre­
sedni, erre az állásra Nagy Ernő jelöltetik, 
oly képen azonban, hogy az értekezlet tag­
jai az esetre, ha valamelyik tényleges fő­
szolgabíró áthelyezést ltér, elsősö.ban ezt 
az áthelyezési kérelmet fogják támogatni.

Ha pedig az elsőaljegyzői állas fog 
megüresedni, fokozatos előléptetés elvet 
tartva szem előtt, az értekezlet erre az 
állasra is Nagy Ernőt jelölte.

Miután azonb in azok közül a bizott­
sági tagok közül, a kik a Nagy Ernő fő­
jegyzői jelöltségét támogatják, meghívás 
dacára senki sem jelent meg, igy az egy­
értelmű eljárásban való megegyezés velők 
megkísérelhető sem volt, az értekezlet ki­
mondotta, hogy ha Nagy Ernő és partja 
az értekezlet mai megállapodásaival ellen­
tétes álláspontot foglalnának el, az esetben 
az értekezlet tagvai Nagy Ernővel szemben 
a cselekvési szabadságot a főjegyzői alias 
betöltése után megüresedhető állásoknál is 
fenntartják.

Azokra az állásokra vonatkozókig a 
melyek a lőszolgabirói és esetleg elsőalj egy­
edi állások betöltése után megüresedhetnek, 
az értekezlet ezúttal megállapodásra nem 
jutott és ezeket a jelöléseket egy későbbi 
alkalomra hagyta fenn. — Bejelentetett, 
mikép a m «jelenésben akadályozva vö t 
id. Lónyay Gábor, Buttykay herenc, Sütő 
Kálmán, Farkas Imre, I Irehus Gyula es 
Kossey Elek bizottsági tagok a most létre­
jött megállapodásokhoz hozzájárulnak. 

Örvendetes tudomásul vétetett.
Az értekezlet megbízta az elnököt és 

jegyzőt, hogy ezeket a megállapodásokat tar­
talmazó jegyzőkönyvet a törvényhatósági ot- 
zottság összes tagjaival tájékozás végett kö­
zöljék, a bizottsági tag urakat pedig leiken, 
hogy ezeket a megáll ipodások t magúkévá 
tenni szíveskedjenek.

Kelt mint fent
Boőthy,

mint az Me.kttM rímmé.
Belénycsy András,

hwdtidyi tag- mint m értekezlet jegyzője.

Tisztelt bizottsági tag Ur!
Midőn vármegyénk alispánjának lemondása
. .. iP.LL tmr frtlFizn*
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litüs 'u ii a vármegyei hizott-ngnak minden tag 
j:it úvtekvzletr.' hívtam össze, a mely nicke/ 
'lct,i,;k eél.a az alispáni, eseti -g egyéb állas .Ura 
a jelölés megejtése volt

I zut értekezleten párlkiilöubség né k i, 
kiiriilhelül 120 hizotts gi tag jelent meg:

is tiuláesy István egyhangúlag je ültetett 
alispánnak, a fő jegy z i személyére nézve azon- 
uan ezen állásra többen lévén a jelöltek 
mega lapodás nem történi, ez nyiltlcér.lésnek 
hagyatott. En az értekezleten a közvél monyt 
irányítani, a k-ízhan ulaiott befo'yásolni nem 
akartam s épen azért nem provokáltam, hogy 
a löiegv/.ö sze nelyére nézve is meg ill ipodás 
jöjjön létre; mindamellett a je'envoltak túl 
na'gy többsége és pedig partkülönbség nélkül 
a főjegyzői állásra Nagv Ernő 11-od aljegyző 
mellett foglalt állás., kifejezve ezt .azzal a 
zttjos é jenzéssel, ti melylyel Nagy Ernő mel­
lett tüntetett.

Ezen értekezlet után pár napra vármc 
jryénk főispánja, állítólag 50 tagú értekezletet 
jiivott össze amelyen azonban csakis 21-cn 
jelentek meg. Ezen értekezlet — 21 ember ■— 
330 bizottsági tilg nevében a főjegyzői állásra 
a közszolgálat érdekében Komlóssy György 
főszolgab rőt mondta ki hivatalos j h">1 nek, 
Nagy Ernőt és pártját pedig megf. n végétté, 
hogy h t a főjegyzői jelöltséget továbbra is 
lemartja, a Komlóssy meg alasztás t esc en a 
főszolgabírói, ti Bakó megválasztása esetén 
pedig az I-ső aljegyzői állásra t mogatását 
tőle megvonja és előléptetését meggátolja, ha 
periig visszalép, ezen állások egyikót szá­
mára biztosítja

Mi í z tisztelt bizottság tag Ur! ha nem 
a legdurvább erőszak, a led >ntött, a porba 
sújtott erkölcstelen régi korszaknak jogtalan 
hatalmi ténye ?

Mi ez tisztelt bizo tsági tag Ur! Hát 21 
ember beszél, határoz 330 ember nevében; 
a hatalom 21 ember bátamögé bújva intéz­
kedik teli hatalmukig ? Hol vagyunk, a szabad, 
független Magya országban, s annak egy szép 
múlttal bíró vármegyéjében, vagy Oroszor­
szágban, ahol a nagy és kicsiny cézárok ér­
vényesítik feltétlen akaratukat ?!

Szégyen, hogy ilve mi még most is meg 
történiX és a mi szégyenünk, ha ezt törjük.

Csodalatos dolog! F. é. január 20 an 
megmozdult az ország lelkiismerete, hazánk 
egén egy szebb korsz knak pirkadás i tűnt 
fel, a régi bűnös rendszer megbukott, hogy 
helvet adjon a valódi alkot aiyosságnak, az 
egyéni szabadságnak és mégis azok, akikről 
az hittük, hogy január 20-an rendszerestül 
bűneikkel együtt végképpen eltemettük, nem 
tudnak pihenni, de mint hazajáró lelkek var 
megyénkben még most is kísértenek és p ó 
hálják íjjesztgetni a gyengébb szivüeket.

Ne engedjük ezt tisztelt bizottsági tag 
Ur! Kiáltsunk vétót e dülodező, magát csakis 
ideig óráig tartó U talómnak, a mely még 
romjaiban is tégi fegyveréhez: az erőszakhoz, 
a megfélemlítéshez, bosszuáháshoz nyúl, nem 
tisztelve ti választók s. abad elhatározását és 
akarat nyilvánítását!

Mutassa meg végre Beregvármegye kö­
zönsége, hogy már megelégedett azzal a ba­
sa-kodással, a mit 38 éven keresztül oly 
gyakran tapasztalt! Mutassa meg, hogy tud 
önálló lenni, hogy azt választja tisztviselőjének 
— törvény adta jogával élve — ak t akar, 
aUt szeret, akit becsül és nem azt, altit egv 
végvonaglásban utolsó rúgást próbáló hatalo n 
részére kijelöl, r erőszakol.

Az ilyen eljárásra adjuk meg a méltó 
feleletet az. al, hogy főjegyzőnek va! ;sszuk 
meg Nagy Ernőt, akit tehetsége, munkás ern­
tete, jel eme, humánus gondolkozása és ón 
állósága ezen állásra teljesen méltóvá tesznek.

Éljen Nagy Ernő Beregvármegye 
főjegyzője !

Kelt Hetében, 11)05. március 28-an.
Uray Imre *. k.

tiirv hat hi: tag, ui’xz ki'ot'ixelo.

Városi közgyűlés.
Beregszász város képviselőtestülete e lm 

27-én délután tovid kis ülést tartót. A fő­
jegyző közölte az alispánnak azt a határoza­
tát, melyet a város 1905. évi vitális képviselő­
testületi tagjainak névjegyzéke ellen beadott 
felehbezésre hozott. E határozat követke ívben 
M o s k o v i c s József a névjegyzékből kiesett 
s helyére V inkier Izidor került. Ezután a 
következő ügy került napirendre. A képviselő

testűi"t (í r ti n stein Soma bazárbeli holt 
bérlőt a bérletből kimozdította, mert szerinte 
a bazar az ó o dal, usi-.a miatt gyűlt ki.

alispáa v haar- /ami megsemmisítette, 
mert nem látta hvigaz- -I nak a bérlő gondat- 
anságál. A képviselőtestület most isméi ha­
tározott s a béri-ót ismét kimozdította a bé ­
léiből. Ezután előtétjesztetlék a város és a 
pénzügy.g zgatóság laiz--t- a pénzügyigazga- 
losági tij épület bériemre vonatkozólag kötött 
szerződést. Ennek lény ge a/, hogy az állam 
bérösszegkéit' az építési költségek 51 /2" o-át 
űzeti. Felolvasták a Bállá Sámuel vár s- 
gazda fegyelmi ügyében hozott alispáni ha­
tározatot, mely dorgálással sújtja a városgaz­
dát azért, mert a varos világítási ügyéből 
kifolyólag egy tisztviselőik sávul szemben éle­
sen nyilatkozott. Domb rádi Bélának a 
várossal való csereügyletét, Kovács Pálnak 
az általa bérelt gőzmai:ni telek megvételére 
irányuló ajánlatát s a Szuny ogh hegy 
alatti kaszálónak telkekre való felosztását nem 
tárgyalhatták, mert kevesen voltak. Ezután 
igen érdekes ügy került szőnyegre. G y ő r i 
1 ..ve hagyatékából ezelőtt 23 évvel 100 frtot 
adtak kölcsön Seres Sándornénak. A köl­
esé» n v e v fá n e k volt tehermentes ingatlana, mely 
jó fedezet lett volna, de K o v á c s István 
volt városi ügyész a kölcsön biztosításáról, 
majd behajtásáról nem gondoskodott, Sze­
les Gábor pénztáros pedig a kölcsön össze­
get utasítás ellenére a kölcsön biztosítása 
n.l.atl kifizette Később 43 írt. 88 kr. befolyt 
ugyan az árvaszék pénztárába, de többet nein 
lehetett behajtani, m.rt Kovács István va­
gyon alanul e halt, Szeles Gábor pedig va­
gyontalan. A képviselőtestület erre kimondta, 
hogy a 200 k-t a város a Győri Imre örö 
nősének kifizeti. Nem tudjuk helyeselni az 
ilyen könnyed tárgyalási módot. Hát az árva­
szék ügyeit senki nem tartozik vizsgálni ? És 
ha tartozik, úgy ha észre nem veszi a vissza 
élést, nem felelős érte ? Egyszóval az örökös 
megkapj t a 200 k t. Hát a 23 évi kamat hol 
maradt ? Talán jutalmul a város tartja meg, 
mert hűségesen megőrizte a pénzt? Deák 
András ugyan indítványozta, hogy fizessék ki 
a 23 évi kamatot is, mert ez lenne méltó a 
varoshoz, de lehurrogták. Jobb az így! Minek 
fizessünk többet, ha Így is hallgat a szegény 
örökös. Deák András ugyan utalt ar a is, 
hogy bármelyikünknek maradhat arváj i, hát 
majd azzal is igv bánjanak ? Persze, hogy 
Így ! Épen ebben rejlik a nagyszerű igazság !

Elhatározták még, hogy a pólyát mester 
és a rendőrkapitányi hivata részére kézi 
Werthcimot szereznek be s tárgyaltak néhány 
községi illetőségi ügyet.

EGYESÜLETEK 

A beregszászi ifjúsági egyesület
folyó hó 20-án délután 3 órakor gyűlést tar­
tott a 2-ik sz. all. népiskola egyik nagyobb 
tantermében. Elnök üdvözli a megjelent ifjú­
ságot es a gyűlést megnyitja. Először is na 
gyón szép hazatias szavalatokat adtak cl> 
Pap Sándor, Ivusz György és Rozsa Sándor 
urak, kiket a jelenlevő ifjúság érdems érint 
elismeréssel jutalmazott. Ságit Alajos ált el. 
népisko tti tanító tölolvasást tartott a 
szocializmus terjedéséről, utána Grosz Miksa, 
egyleti atya tartott fölolvasást a keres­
kedés fogalmáról Ezután több tag indítvá­
nyára konfeti, szerpentin csata és tréfás ma­
gyar nemzed vilagp stavai egybekötöt tane­
mül a ság rendezésével loglalkoztak, uulyet jú­
nius Lén fog tak megtartani az ifjúsági egye­
sület énekkar bemutatásával. Majd több ki­
sebb tárgy eldöntésével foglalkoztak, úgys in 
ten elnök indítványára egy tiz tagból álló vi­
galmi bizottságot alakítottuk, melybe Kriszt 
Dezső, Szup Károly, V cisz József, Mező 
Elek, Janovits Lajos, Goldberger Menyhért, 
Donul lek, Grosz Miksa, Braun Márton, Te­
her Vince tagokat választották meg. A vigalmi 
bizottság április 2-án d. u. 3 órakor az egy­
leti helyiség ol asotet tűében zárt gyűlést 
tart meivre a vigalmi bizottság tagja nak pon­
tos megjelenésűt kd jük.

B M. K E.
A „Beregvar. negyei Magyar Közműve­

lődési Egyesület" központi igazgató választ­
mánya I.' évi mar, hó 22-én d. u. 3 órakor 
Beregszászban, a varmegyei székház kistermé­

ben \Varga Sándor elnöklete alatt ii ést tartott.
Ez ülés lefolyásáról a következő értesí­

tést ve tűk. Az ügyeket az elnökség előzetes 
megállapodása alapján Kilódéi Janos titkár 
adta elő.

Elhatározta a választmány, hogy gróf 
Schönborn Frigyes Károly egyes, védnök 1000 
koronás adományáért a közgyűléssel köszö­
netét szavaztat s az adományt külön alap­
ként kezelteti.

Serly Ferenc pénztár« >sn ik az egyesü­
let anyagi helyzetéről szóló jelentését a vá­
lasztmány megnyugvással fogadta. Az egye­
sület vagyona különböző alapítványokban 
73.209 K. 48 f. pénztári készlet, mint jövőd, 
fölösleg: 4.508 K. 12 f. Tagdijhátrálék 
1.614 K.

A törvényhat. bizo tságnak az egyesü­
let 1902/3 tanévi számadásra vonatkozó ha­
tározatát tudomásul vették.

Az egyesület 1905. évi költségvetését 
5414 K. 56 f szükséglettel 8614 K. 56 f. 
fedezettel, ekként 320Í) K. jövedelmi fölösleg­
gel ajánlják a közgyülé nek el ogadásra. Az 
1906. évi költségvetés az 1905. évi költség- 
vetés szerint alakul. Érdekes, hogy a juta­
lomkönyvekre eddig adott 500 K költségve­
tésben nincs, s e helyett a szegénysorsu 
tanulók íróeszközeire és olvasókönyveire irá­
nyoztak elő 600 koronát.

A Szentpétery Endre kir tanfelügyelő 
által teremtett szegénytanulók alapját 500 
koronával segélyezik. Az óvodai karácsonyfa 
ünnepélyekre szánt összeget 300 ról 600 ko­
ronára emelték.

Községi népkönyvtárak kezelőinek ju­
talmazására 200 koronát, ifjúsági egyesü­
letek segélyezésére 80q koronát irányoz­
tak elő.

Az egyesület az 1905—1909. évekre 
531 taggal újjáalakult, azonban a gyüjtőive- 
ket még sokan nem származtatták vissza.

A szentmiklósi egyes óvoda állami 
kezelésbe történt vételét, az alsóvereckei egyes, 
óvoda segélyezése, majd államosítása iránti 
előterjesztést tudomásai vették.

A választmány az ijusági és dalos egye- 
süleiek szervezése és vezetése körül érdeme­
ket szerzett tanítókat jutalmazásra a köz­
gyűlésnek ajánlja. A Halász F'erenc jutalom- 
dijra Czapáry Endre nagylucskai, más dijakra 
Pékh János váraljai, Havasi János makkos- 
jánosii és Somogyi Sándor bá'yui állami 
tanítókat ajánlották. Ifjúsági és dalos egye­
sület vezetéséért mindenik 100 -100 korona 
jutalmat nyer.

Biró István munkácsi áll. tanítót az 
ottani népkönyvtár vezetéséért (ha a város­
tól, vagy más testülettől tiszteletdga nincs) 
100 K. jutalommal tüiretik ki.

A Ne űzeti (Kaszinó alapítványának ka­
matát Orosz István pisztraházai áll. tanítónak 
ítélteti oda a választmány.

A beregszászi ifjúsági- leányegyesiilet- 
100, a klacsanói ifj. egyesületnek 60 K. se­
gélyt utalványoztak.

A Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Szövetségébe való felvételt s a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszternek a várpalánkai tanító­
képző föl nem állítására vonatkozó leiratát 
a közgyűlésnek bejelentik.

Az alsóvereckei óvoda bérszerzqdését 
a választmány jóváhagyta, az 1903/4 tanévi 
jutalomkönyvek szétosztására, továbbá az 
1904. évi karácsonyfaünnepélyekre vonat­
kozó jelentést tudomásul vette.

Az egyesület vagyoni helyzetének meg­
vizsgálására Horváth Miklós, Holcer József 
és Szarka József tagok at kérik föl.

Az 1905. évi közgyűlés idejéül junius 
1 -ét, helyül I'osvát jelölte ki a választmány.

Vérkey.

VEGYES HÍREK.
, Kinevezés. A főispán Halász Imre 

beregszászi főgimnáziumi helyettes tanárt vár­
megyei irattárossá — a vallás- és közokta­
tás ügyi miniszter T ó t Ti Stefániát a bereg- 
kotnlósi, M a r o s i Beatrixet a beregkövesdi 
kisdedóvóhoz óvónővé kinevezte. A kassai 
főügyész D e r z á n Istvánt kinevezte a be­
regszászi ügyészségi fogházhoz fogházőrmes­
terré.

* A helyezés. A pénzügyminiszter 
Kenézy Csatár beregszászi pénzügyigazgató
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helyettest saját kérelmére Győrbe helyezte át 
mostani állásával.

* Előléptetések. Bulecza György 
beregszászi pénzügyi számtisztet végleges mi 
nőségü számellenőrré — P a p Roman nagys/ol- 
lösi adótisztet pedig Beregvármegyc felvidéki 
járásába járási számvevővé léptettek elő.

* Kézfogó. Szil á g y i Margitul .Sá­
toraljaújhelyről eljegyezte 1 i c hy Antal mav. 
mérnök, munkácsi lakos. ,

Egy hegyközség helyett három.
A beregszászi hegyközség évi közgyűlését 
a múlt csütörtökön tartotta meg Az 14X4. 
évi pénztári számadást jóváhagytak s azután 
elfogadták 32 szőlőbirtokosnak azt az indít­
ványát, hogy a jelenlegi hegyközség helyett,
3 hegyközségi szervezet legyen. E nagy val 
tozás ' szükségessé tette az alapszabályok 
módosítását Az e célból szükséges tervezet 
megszerkesztését egy 9 tagú bizottságra bíz­
ták. Természetesen ily körülmények közt a 
tisztujitást sem lehetett megejteni Ez majd 
csak egy későbbi közgyűlésen történik meg.

* Uj gazdasági tudósító. A föld.ni 
velésügyi miniszter I) udins zky Ervin orosz­
végi gk. lelkészt Beregvármegye latorcai já­
rásába gazdasági tudósítói tiszttel i uházta föl.

- Változások egy közkó házban.
A munkácsi közkórhaz felügyeli bizottsága 
még tavaly elhatározta, hogy cgv alorvost 
állást szerez. l)r. Nusz.er Lajo> kórházi 
igazgató az alorvos! állasra Dr. S e n r e i b e r 
Vilmos brassói orvost hívta meg Dr. M e i 
s e 1 s Vilmos, az eddigi alorvos, osztályfő­
orvossá lép elő.

* Tolmács kinevezése. A törvény­
szék elnöke Zseltvay Jánost a nagyszől 
lősi kir. járásbírósághoz magyar-rutén tol­
ni ácscsá kinevezte.

* Halálozás. Alantirottak a legmélyebb 
fájdalommal tudatjuk, hogy a fo rún szeretett 
jó fiú, testvér és sógor hetei Bakó Zsig- 
m o n d földbirtokos folyó évi március 2(>-án 
hajnali 3 órakor öl éves korában Bereg­
szászban hosszas szenvedés után jobblétre 
szenderült. A i oldogu Inak földi részei folyó 
hó 27 én délután 4 órakor fognak az ev ref. 
egyház szertartása szerint a beregszászi sir- 
kertben nyugalomra tétetni. Beregszász, 1905. 
március 26. Legyen áldott emléke! Ozv. Bakó 
Józsefné szül Lőrincz Eszter édesanyja. Bakó 
József, Bakó Amália férj. Gáthy Sándorné, 
Bakó Bertalan testvérei. Gáthy Sándor, Bakó 
Józsefné szül. Pósa Eszter, özv Bakó Bá- 
lintné szül. De breeze ni Etelka, Bakó Berta­
lan né szül. Farkas Julin sógora illetve sógornői.

„ Igazgatói megbízás. A miniszter 
Szócsőnyi Endre bátyúi állami el. iskolai 
tanítót megbízta azzal, hogy vezesse az ot­
tani áll. el. iskolánál szükséges igazgatói te 
emlőkét.

, Isten nagyobb dicsőségére. Öz­
vegy Pinyaskó Jánosné nagyalmási lakos 
tartozott a kisalmási gk. lelkésznek párbér 
címén 3 véka tengerivel. A múlt évben nem 
termett tengeri, szegény özvegyasszony nem 
tudott tehát eleget tenni kötelezettségének. 
A törvény azonban nagy ur, nem törődik 
avval, hogy van-e pénz ? nincs e pénz ? Le­
foglalták a szegény asszonynak úgyszólván 
egyetlen vagyonát: RIO k.-t érő üsző tinóját. 
El is árverelték. 66 k.-ért egy kisaíinasi mé­
száros vette meg. A 66 k.-hol a 3 véka ten 
geri értéke fejében levontak 18 k. t, a felül­
maradó 48 k-t ped g vissza akarják adni az 
özvegyasszonynak. A szerenvsetlen asszony 
azonban nem akarja elfogadni a pénzt. Mit 
kezd o a 48 k-val ? Hiszen, ha üszőjét fel­
neveli, legalább lett volna teje, lett volna mit 
ennie. De igy mit kezdjen a szegény özvegy ? 
Nyomorúság szülötte fogadd a 48 k.-t. Tedd 
el szépecskén, hiszen mindez az Isten na­
gyobb dicsőségére történt. Tedd el meg­
nyugvással, hiszen ha pénzed nem lesz s 
úgy halsz meg, talán azenteletlenül kerül he 
tetemed az, anya földbe ! ?

‘ Cigánykaravánt kiséit be 2 csendőr 
a városházára. Voltak vagy 4 szekérrel, úgy 
vagy 32-en. Lovuk nem volt, hát deli cigány- 
legények húzták a székeid. A cigányok ször­
nyű lármával voltak, különösen a tiatalabbja, 
melynek jajgatása pokoli zajgássá fajult.

. A munkácsi felmérési kirendelt­
ség újjászervezése. A munkácsi felmérési 
kirendeltség felmérési ídügyciősségé alakul át. 
Vezetőjévé a pénzügs miniszter K e i n e r Zsig­
ái on d budapesti kataszteri főmérnököt ne­

vezte ki s a kirendeltség eddigi vezetőjét: 
Kovács Imre kataszteri főmérnököt Pécsre 
helyezte át. Azonkívül a munkácsi felmérési 
felügyelőséghez áthelyezte Szalmáiról H o r- 
váMi Béla, Glück Ferenc kataszteri mér­
nökül, Bar búr János, Darabont Jenő 
kát. mérnöksegédet, G a a 1 Sándor és E ü t v o s 
Józse. fölmérési növendéket. A felügyelőséggé 
való átalakulás május 1-én történik meg.

* Meghívó. X „Beregmegyei irodalmi 
és műpártoló egyesület" a Beregszászban 
építendő színház alaptőkéjének gyarapitasara 
1905, április hó 1-én a beregmegyei kaszinó 
helyiségében h a ng v e r s e n v t rendez, melyre 
kívül címzettet és csaladját tisztelettel meg­
hívja. Belépti dij : szemelyenkint 2 korona 
Kezdete 8 órakor. A hangversenyt tánc kö­
veti. Felül fizetéseket köszönettel fogadunk és 
hírlapig nyugtázunk. Jegyek előre válthatok: 
Auer Károly ur kereskedésében. Műsor: 1. 
Polonaise — Fantaisic: Chopintől, zongorán 
előadja: Elek Elza urhölgy. 2 „A színész- 
növendék“, magánjelenet, előadja : Szabó Ma 
riska urhölgy. 3. Portafoglió per i diletzanti,
G. Bricciálditól, fuvolán előadják: Csutkái 
Béla és Ihrig Vilmos urak, zongorán kiséri : 
Zaftiri Istvánná úrnő. 4. Oder mein holder 
Abendstern, Wagner — Liszttől és FYühlings 
rauschen : Sindigtől, zongorán előadja : Elek 
Elza urhölgy. 5. Vig monolog, előadja : Hvoz 
dovic Pál ur. 6. Gorondkajáték, előadja : 
Olchvári Ernő ur, kiséri Olchvári Áladé ur.

* Betörők jártak a beregszászi gk. 
templomban e hó 28-ára virradó éjjelen. Az 
ismeretlen tettesek a templom délre eső ab­
lakán másztak be, össze forgattak a templom­
ban sok mindent, a rózsafüzér perselyt és 
Szent Antal perselyét lel is törték s mintegy 
40 k. készpénzt elemeitek.

* Sikkasztó munkásvezér. A kassai 
nyomdász fiókegylet hatásköre 11 vármegyére 
terjed ki és majdnem 200 tagot számlál. 
Egyike a legtekintélyesebb és legnagyobb 
fiókoknak az országban. Hozzá tartoznak 
Beregvármegyében lakó nyomdászegyleti tagok 
is. Pénztárosa Bartók Károly szaktársainak 
úgyszólván korlátlan bizalmát élvezte, úgy 
hogy az ellenőrök, számvizsgálók és a vá­
lasztmány tagjai egyáltalában nem ellenőrizték. 
Bartók Károly pénztárnok felhasználva az 
alkalmat egy pár év folyamán körülbelül 
10.000 koronát sikkasztott el, melyet állítólag 
nagyrészben egy Orosz Anna nevű vendég­
lői pénztárosnőre költött el. A visszaélések­
nek nyomára úgy jutottak, hogy a nyomdá 
szók szaklapjában olyan tagok is hátraléko­
sokként szerepeltek akik illetéküket pontosan 
befizették. Ennek révén sürgősen összehívtak 
egy rendkívüli gyűlést, melyen még nem 
tisztázták ugyan a hiányokat, de Bartók még 
aznap éjjel eltűnt ismeretlen helyre. Fégy köz­
ponti kiküldött teljesiti a vizsgálatot, melynek 
ugyan még nincs biztos eredménye, de annyit 
már most is tudni, hogy a hiány 10.000 kor. 
körül lehet. Ezt az összeget a 200 tag egye­
temlegesen tartozik megtéríteni. A rendőrség 
erősen nyomoz Bartók után és országosan 
körözteti. Távirat ment Fiúméba, Hamburgba, 
és több kikötő városba is.

, Munkácsy szülőházát eladták.
Alig terjedt el az a hir, hogy a kincstár Mun­
kácsy szülőházát le akarja romboltatni, ismét, 
nem kevésbbé szomorú hir hallik a nagyem­
lékű házról. Azt mondják, hogy a kincstár 
56000 k.-ért eladta volna egy érdekcsoport­
nak. A hir azonban még megerősítésre 
szorul.

* Könnyű mellékkeresethez juthat 
mindenki magyar osztály sorsjegyek eladása 
által. Jó referenciákkal hi ró érdeklődők for­
duljanak Fekete Károly főelárusitóhoz (Buda­
pest Rudolfrakpart 8.)

* Vereskakas. Komlós községben 
Steinberger Lipót ottani lakosnak vályogból 
épült, zsindclylyel fedett csűrös istállója a 
benne lévő szénával együtt eléged. A kár 
1050 koronára tehető, biztosítás foly án meg 
térül. — A tűz okát nem tudják, S eh v i in­
ni e r Herskó szajkófalvi lakos fából épült, 
szalmával fedett istállója Szajkófalván leégett. 
400 k-t érhetett maga az istaló, de a pad 
lásán volt 200 K. értékű szénája, az ólban 
pedig 1(30 K. értékű 15 drb. juha s ezek 
mind a tűz martalékai lettek. A tulajdons 
dolgait nem biztosította. A nyomozás ered­
ményre még nem vezetett, de egyes jelek sze­
rint gondatlanság forog fenn.

, Egy népkönyvtár látogatottsága.
A munkácsi ingyenes használatú népkönyv­
tárnak eddig 250 használója akadt, kik 110O 
müvet vettek ki.

* Ismételt nagy betörés Mára 
marosszigeten. A máramarossz geti taka­
rék es hitelbanknál f hó 1-én éjjel betörtek 
és az egyik pénzszekrénynek angol szerszá­
mokkal történt megfúrása után 5000 kor. 
készpénzt és egyéb értékpapírokat vittek el 
Az intézet betörés ellen az Első Magyar Alta­
lanos Biztositó Társaságnál volt biztosítva.

* Aranygyürüs cigíny-ejényelt. Ncu- 
feld Márton kisfüudi korcsai íjá >an a be- 
regujfalusi illetőségű M atal a József, 11 o r- 
v á t h Károly, H o v á l h András, 1 Horváth 
'gnác cigányok pálinkázni kezdtek. Páiinká- 
zas közben az egyik cigány behatolt a mel 
lékszobába, hol a szekrényt teltö te s abból 
egy pár gyémánt köves gyűrűt és 45 K. 
készpénzt ki opott A két arany gyűrű meg­
ért vagy 240 K t. A cigányok az értékes 
tárgyakkal elmenekültek. NeufHd azonban ha 
mar észrevette a garázdálkodást. Azonnal fo­
gadon 2 szekeret. Az egyiken üldözőbe fogatta 
őket, a másikon elhajtatott llosvára a csen­
dőrséghez. A csendőrségnek siket ült is a 
cigányokat Magyarkomjáthon (Ugocsa vm.) 
elfogni, honnan őket családostul az ilosvai 
járásbírósághoz kisé.te. A cigányok tettüket 
beö'smerték, miért is letartóztaták őket 18 
tagból álló családjokat 4 szekérén illetőségi 
helyükre toloncolták.

» Névmagyarosítás. Mizera (Mi 
zerák) Mihály munkácsi lakos va'amint Anna, 
Leó és Etel gyermeke nevét Molnára , kis­
korú Hollender (Hers) Bernát ezelőtt bü­
kéi, jelenleg budapesti lakos nevét Hollósra 
változtatta a belügyminiszter engedélyével.

» Helyreigazítás. Akkerm m Sala 
inon — a múlt számunkban megjeent 
„kereskedés pontos mérleghez“ cimü közlc- 
mény hőse — nem boródi lakos, amint téve­
sen irtuk, hanem hátmegi.

„ Árlejtési e'edmény. A volóezi ut- 
mesteri lakóház építését Schönfeld Jakab 
munkácsi vállalkozó nyerte el 91/* százalék 
árengedéssel.

* Körözések. Bányász József bereg­
szászi lakos a tulajdonát tevő 1 drb. S eves 
daruszőrü és 1 dili. 10 éves fehérszőrü te­
henéről szóló marhalevelet Beregszászban el­
vesztette.

* Tüdőbajosok, kik abban a szeren 
esés helyzetben vannnak, hogy gyógyhelye­
ket, szanatóriumokat látogathatnak, a S i r o- 
1 in ban a légkura hatalmas támasztékát bír­
hatják. Ez a gyógyszer azonban főképen 
azokra nézve valóságos áldás, kiket hivatá­
suk leköt s kik állandó lakóhelyüket el nem 
hagyhatják. A Sir o 1 i n hatása folytán a 
betegség öss es jelei (köhögés, kiütés, láz 
stb.) megszűnnek A S i r o 1 i n nak meg van 
az az előnye is, hogy csak kis mennyiség­
ben I naponkint 2—3 teáskanállal) szükséges 
használni s igy n m jár valami nagy anyagi 
áldozattal.

KÖZÉRDEK
A mezőkaszonyi cigányok a leg­

boldogabbak e földön. Más ember küzd és 
fárad, ők boldogan és tétlenül róják a napo­
kat egymá- után. Más ember, még ha dol­
gozik is, nehéz időkben ínséget lát, ők meg 
a csirke es rucapecsenyét is megunták 
nur. Kevés hely van, ahol annyi lopás for­
dul elő mint Mc/őkaszonyban, azért az mit 
sem tesz.* CAak nem akarják kitessékelni 
őket a községi területre kényük szerint épí­
tett vityillóikból. Mostanában is megloptak 
egy nyugalmazott igazgatótanitót. Megtalálták 
náluk a lopott holmikat is. Ez mind nem árt 
a füstösöknek. Drága időket élünk! Pont.

Létesítsünk népkonyhát! Van itt 
nálunk népkonyha, szentigaz! De az egész 
abból áll, hogy téli időben egynéhány úri 
asszony ebédet főz az Ínség .seknek. Ez azon 
ban csak párszor van és csak téli időben. 
Pedig munkaképtelen ember mindig van, még 
tavaszszal is, nyárban is. Azon a pénzen, 
amit od,ladogatunk szomhntonkint, egész köny- 
nyen lehetne létesíteni állandó népkonyhát. 
Ennek sok előnye volna. Megszű rnék a 
koldulás. Vége lenne a koldulás elmén el­
követett tolvajlásoknak. C sak az igazi szegé­
nyek kapnának segedelmet. S lenne mit en­
niük a nyomorékoknak 1
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TÖRVÉNYSZÉK.
Az esküdtek előtt.

Március 21 -én 15 u b a n c z ú István 
téulúsi lakos felett ítélkezett az esküdtbiróság, 
Azzal vádolták, hogy 1904 szeptember 2f>-cn 
•| i’.giáson barátját lalanyi Györgyöt szándé- 
ki )s:tn, de ölési szándék nélkül késsel úgy 
megszórta, hogy még aznap meghalt. A vad 
lőtt"azt mondta, hogy olyan részeg volt, hogy 
nem tudta mit tc-z. Az esküdtek igazimul 
dása után 3 évi börtönre Ítélték.

Március 22 én Bérezik Mihá y lm- 
száki lakost ítélték el (> havi börtönre azért 
mert 1903. dec 13-án Kuszákon Havit la Pál 
csűrét felgyújtotta. A büntetés azért volt oly 
enyhe, mert a tüzet nyomban eloltották.

Március 23-án Szír m a y András és 
öcscse kóborló cigányok álltak a törvény előtt, 
mert Popovics Demeterrel együtt Pécsi Ba­
logh nevű cigányt ugv megverték, hogy nem­
sokára meghalt. A vádlottakat egy évi bör­
tönre Ítélték, amiben a felek megnyugodtak.

24, 25, 2(1. és 27-én Kleinman Nu- 
szem és botul György felett ítélkeztek. 
Ilyen izgalmas és látogatott tárgyalás már 
rég nem volt Beregszászban. Az ülésen Szép 
Géza törvényszéki elnök elnökölt, a tanács 
tagjai Dr Illés Andor és Pólányi Aladár törv. 
bírák voltak. A jegyzőkönyvet Lator István 
joggyakornok vezette. A vádat Dr. Gulácsv 
Pál alíigyész képviselte, Kleinm nt dr. Reis- 
man Simon, Fotult pedig dr. Kálmán József 
ügyvéd védte. Az eset a következő: 1904. 
sz.ept 1-én éjjel Kleinman Moskó malmosi 
lakost, amint ez aludt, meglőtték. Azonnal 
meghalt. A nyomozat és boncolás adatai arra 
engedtek következtetni, hogy az elhunytat 
elöltöltő, hosszuesövti fegyverrel közelből löt 
lék meg. A vizsgálat aztán lerántotta a tör­
téntekről a leplet. Az elhunyt Kleinman Moskó 
cgvütt lakott testvéreivel: Nuszemmel és Há­
túval, Háni augusztus 31-én délután meszelni 
készült, miért, is ki hordta az első szobáiul a 
butrokat, abban csak egy lóca maradt. Nvi­
szem levetkőzött, a lócára lefeküdt, Háni a 
sutra ment nyugodni, Moskó pedig a pitva­
ron keresztül elment a hátulsó szobába s ott 
a szénára efeküdt, de csak cipőjét húzta le. 
Nusz. m, ki Moskónak haragosa volt, vágyott 
is vagyonára, Moskót meglőtte, majd hogy a 
gsanut magáról elhárítsa, ruháját lehúzta s 
a kert kerítése mellé hányta. Reggel fele az­
tán Nuszem felkereste a falubeli zsidókat s 
arra akarta őket bírni, hogy Moskót a ható­
ságnak való bejelentés nélkül mielőbb temes­
sék el, ezek azonban féltek ezt megtenni.

A gyanú azonnal Nuszemre irányult. 
Ez tagadta bűnösségét s azt mondta, hogy 
testvérét valószínűleg Kubinyi Iván haragosa 
lőtte meg Majd a vizsgálóbíró előtt azt val­
lotta, hogy a lövés eldördülése után ő és 
Háni testvére lámpával bementek a Moskó 
szobájába s őt hanyatt fekve, meglő, e talál 
ták. Ruhája már nem volt rajta. A lakás mel­
letti kertben a tengeriben egy alakot hallót 
tak elsuirani, de nem merték üldözőbe fogni. 
Gyanúja az, hogy testvé rét szomszédjuk: 
Fotul György lőtte meg, Id az elhaltra hara­
gudott. Különben beösmeri, hogy Moskőra ő 
— Nuszem — haraguJott.

Fotul György beösmeri, hogy 1904 
aug. közepén kérte Nuszem a fegyverét, hogy 
termését a vadaktól megvédje, de ő nem adta 
oda. Ugyanaznap ismét kérte a fegyvert, hogy 
vele Moskót meglőhesse Csittitni ke- dtu lel 
kiösmeretét is, hogy Moskó rossz ember min­
denki gyűlöli Ekkor azt is mondta Nuszem, 
hogy neki van már fegyvere, de az nem ;ó, 
azzal már euyszer rálőtt Moskóra, de aem 
találta. Fotul ekkor sem teljesítette a kérést. 
Augusztus 31-én es le Fotul kiment a mezőre 
hogy termését a vaddisznó eben őrizze, ek­
kor Nuszem beszélni akart vele, de nem te­
hette, mert sokan voltak a mezőn Másnap 
este 9 órakor ismét felkereste őt Nuszem a 
mezőn s mégfenyegetic, hogy ha nem adja 
oda fegyverét, felgyújtja a házát, ha meg 
odaadja, ad neki 5 frtot. Egyúttal azt is meg­
mondta neki, hogy most jó alkalom lesz Mos 
kút megölni, mert meszelnek s ezért Moskó 
a hátulsó szobában fog aludni. Fotul erre a 
fegyvert félelmében átadta, ki azzal elment 
és éjfé után úgy 2 óra tájban visszajött n 
fegyvert visszaadta, adván 5 frtot is. Elmondta 
ekkor, hogy rálőtt Moskóra, de nem tudja

talált e a golyó. Egyúttal megfenyegette őt, 
hogy ne merjen semmit elárulni.

Az ügyész Kleinman Nuszcmot és Kö­
tni Györgyöt m m tettestársakat vádolta. A 
I'»tárgyaláson azonban csak Nuszemct vá­
dolta gyilkossággal, Fotult csak mint bűnse­
gédet Az esküdtek Kléinman Nuszemct btl 
nősnek mondták ki a gyilkosság bűntettében, 
ellenben Fotult nem bűnösnek mondták ki. 
A bíróság ezek alapján Fotul Györgyöt fel 
mentette, a 20 éves Kleinman Nuszemct 
pedig kötél általi halálra ítélte. Halk 
moraj hangzott végig a termen. A hallgatók 
összerezzentek a rettenetes szóra. Az elnök 
megkérdezte Klcinmant, hogy kivárt-e kegyel­
met, Majd a bíróság nem nyilvános ülésben 
az ügyész meghallgatásával azon tanakodott, 
1 ogy méltónak találják-e az elitéltet a ke­
gyelemre s ennek végeztével az elnök fel 
hívta a védőt, hogy a halálraítélt érdekében 
nyújtson be kegyelmi kérvényt. Fotul Györ­
gyöt — ki összetett kézzel dicsérte az Urat 
nagy örömében — szabadon bocsátották, 
Kleinmant el enben visszavitték a f gház.ba.

SZÉPIRODALOM.

4 A z A d r iá n
Irta: Buday Sándorné, szül. Újhelyi Vilma.

Jobbra a férfiak, balra a nők fürdője 
van, kötélkosárral jelölve ki a szabad tenger 
felé, hol ringó bárkákon szemes matrózok 
őrködtek azok biztonsága lölött, kik a sza 
bad tenger sik mezejére bátorkodtak kiúszni.

A tenger a parton a kabinok cólöpei 
alatt alig ér bokáig, s csaknem ki van rakva 
mindenféle színit s alakit szép kagylókkal, 
leggyakoriabbak a kecskeköröm alakit fehér 
lila, kék, rózsaszínű barnás és vörös kagy­
lók, melyek fölött a viz tiszta átlátszó volt, 
távolabbi fenekén ritkultak a kagylók, melyek 
között a tinóm csillogó homokban vígan fut- 
károztak a gomb —- és ökölnyi nagyságú 
pókok, tengeri csillagok ijedten féloldalt úszva, 
hátráltak a közeledő léptek elől. Kis orsó 
alakit csigák is ezrivel voltak a fövenybe 
futva melyekből belé menekült kis tengeri 
rák félollója kandikált elő; apály lévén épp 
akkor, a tenger moszatjai közt nehány el ma 
rodt ptthányi is találtam a nedves homok­
parton

A tengerrel ismeretlen ujoncfürdőzőknek 
sajátságos meglepetés az, mikor a dagály 
habja, vagy egy-egy hullám nekimegy a ten­
gerben lévőnek és arcába fröcscsen befecsken­
dezve szemét, száját, kellemetlen kesernyés 
sóizí'i tengeri vízzel, melyből mentői keve­
sebb, annál jobb.

Ezúttal Velencében való tartózkodásom 
alatt többnyire szélcsend volt; eléggé vihar­
zott az Adr a odaérkezésem éjjelén.

Visszatérve a Lidóról hüs tengeri szellő 
kisért a hajóig, mely lassan ringatva egy­
hangú csobbanással sikamloit a dózsék pa o 
tája felé ; mikor odaértem csili tgok tükröződ­
tek a tenger sötétlő vizében ; a part ragyogó 
lámpái mint hullámzó tüzkigyók lobogtak 
ide-oda.

A szent Márk-terének nevezetes órator­
nyain hatalmas kalapácsával kilencet ütött a 
két ércvulkán, melyek között embermagas- 
st'tgu számokban jelenik meg az óra és perc 
száma. Lent a Mark téren megharsant a ka 
tonazene, s kezdődött az előkelőség s az ide­
genek sétája. A Flórián és Guardi, valamint 
a hotel Bauer kávéházai elébe százával rak­
ták ki az apró márvány asztalkákat, s pré­
sed borszékét, melyekből alig-alig jutott már 
nékem. A Procuratorok oszlopos palotái alatt 
tündér! világítással ngyogtak az arany- és 
mozaikmüvesek kirakatai, s a hold első su­
garait szórta a Márkegyház őskupolájára, be­
világítva annak széles nyílt folyosóját bor­
zalmas fenségesen tüntetve föl azon a Sala­
mon Ítéletét ábrázoló művészi nagy mozaik 
fáik. pet

Ekkor kezdődött el az igazi élet nyüzs­
gése a szent Márk téren, melynek a hajnali 
órák szoktak véget vetni. (Vége.)

TÖRTÉNETI ADATOK.
Egy szabadságharcos följegy­

zései.
Az eredetiből közli: Bartók Béla.

6) VII.
Lőre helysége október 1. 1848.

Édes Szüleim !
Táborból irom e sorokat, táborból, hová 

szept. 27-én szállottunk ki. Utolsó levelem 
kelte után, melyet Szóin »król irék, csak két 
nap maradtunk Szolnokon, vasárnapra azaz 
szept 24-érc virradóra érkezett a parancs, 
melynek következtében táborba szállani ren- 
delteténk. Vasárnap délutáni 4 óra tájba gőz 
kocsin ágyukkal s ütegkocsikkal együtt elindu­
lunk tehát s az nap Pestig értünk, más nap 
egész napot a gőzhajóra — mely reggel 
tájba egy zászlóaljt szállított — várakozva a 
Dunaparton tölténk s minthogy későn érkezett 
vissza, ugyannyira, hogy időnk nem lett 
volna a fölpakolásra, — az indulás más 
napra halasztatott, másnap szept. 26-án dél­
után tehát gőzhajón elindultunk, estére oda­
értünk, hová táborozni rendelteténk, de mi­
vel az idő késő volt, lepakolni nem lehetett 
volna tehát a Duna közepén a gőzhajó fedélze­
tén szabad ég alatt háltunk s másnap reggel 
27- én kiszálltunk s azóta a Lőre helysége alatt 
a Dunaparton táborozunk Éjjel-nappal sza 
bad ég alatt vagyunk, estenként jó tüzet ra­
kunk s ha a záporeső esik s iszonyú szél­
vész támad, mint már két ízben történt, 
köpenyünkbe összehúzzuk magunkat s úgy 
várjuk a viradatot. Éjjel nappal készen kell 
lennünk, hogy ha fegyverre kiáltatuk, azon 
nal rohanhassunk az ellenségre. Már két Íz­
ben megtámadtam! véltük magunkat, először 
a Duna túlpartján felállított őrök egyike vi­
gyázatlanságból elsütötte puskáját, mir.' a 
másik őr szinte puskázott, mi azt gondolván, 
hogy az ellenség közeledtét adja tudtunkra, 
vaktöltéssel töltött ágyú elsütésével felelénk, 
hogy készen állunk, mire látjuk a fehér zász­
lót a mieink által a túlparton kitüzetni s ki­
áltatni, hogy magyarok vagyunk. Máskor 
szinte a túlparton egy távol hegyecskéről 
látunk iszonyú sok fegyveres népet vonulni 
lefelé, mire leértek a Dunához közel, meg­
áiknak, kanyarognak s állást szereznek ma­
goknak, előcsapat elindul, az előcsapat előtt 
szinte nehány ember, mint a portyázásnál; 
ezalatt a Dunán ama partról, mely mi felénk 
van, látunk 4 csónakot sebesen átsiemi, egy 
főhadnagy kiáltoz után ok s még sebesebben 
igyekeznek, s azt gondoltuk segitségökre men­
nek át, — egy ágyúval én azon helyre ren­
delteiéin, honnan a csolnak elindult, mely 
kissé lejebb van táborozási helyünktől, hogy 
a csónakok átjövését gátoljam. Mig én az 
ágyúval odasiettek, azalatt részünkről két 
ágyulövés történik, mire látjuk a fehér zász­
lót kitüzetni s kiáltozni, „hozzátok tartozunk,“ 
s mindjárt csolnakba ül túlparton Patay őr­
nagy több tisztekkel s átérvén mondják hogy 
a Hunyadi csapat az s hogy oly fröstökkel 
ne fogadjuk a mieinket.

Szept. 30-án délután gróf Zichi Ödön 
és Pál és 3 gránátos fogatott el, kik közül 
az első mint hazaáruló, kinél sok gyanús 
irományok találtattak s köztök Jellasicsnak 
saját kezű irásu levele, — még az nap estve 
9 ór.i tájban rögtön Ítélő bíróság által akasz­
tófára ítéltetvén mindjárt fel is huzatott; a 
másik Pál, mint ki kevésbbé találtatott bűnösnek 
lenni, a törvényszéknek adatott át A 3 grá­
nátossal hogy mi történt, még nem tudom.

E levél írására azon gondolat ösztönöz, 
hogy minden perezben készen kellvén len­
nem a halálra, meg lehet többet nem is irha- 
tandok, hogy tudják legalább szüleim s ro­
konim, hogy Csepel szigetébe vagy ha nem 
is épen itt, de legalább közelében adandóm 
ki véglehclletemet. Ez azonban Isten dolga 
lévén, a reménység biztat, hogy nem veszen­
dők el, vagy ha elhalok is, de bizonyos 
győzelem reményében adom ki telkemet. Min­
dig készen vagyunk a két órányira levő 
rabló csoport mgtámadásai ellen. A hir kü 
lönben az, hogy megveret tt, magyarosan 
megveretett Jellasics s fehér zászlót tűzött 
béke jeléül, de bizonyára egyebet nem érde­
melnek, mint — hogy egytől egyig kiirtás* 
sanak.



leregszasz. It március
18. szám — n. évfolyam.

Isten tudja, irhatok v többet, ha nem 
irhatok, fogadják forró óhajtásomat, legye­
nek boldogok, szerenese-ek egytol-cg.ug ■ 
szivérzettel, minő tiszta szívből szármázL 
; egyenek boldogok. Isten velők, forron óhajtja

ÍIOK

tűzmester

Okt 8-án 1848. Jelen levelemet Lse- 
pel szigetébe i -éi'e helysege *»«*««»
sunk ideje ala'.t iram, ma.il " \ , .■ -
sé-hen posta nem volt, ei nem kak.hu.Lii . 
Tz azóta történteket tehát ide ívom papucs 
hiány miatt Okt. 8-án atszallittattunk Lse 
vei szigetéből Adómba, honnan 1-en indu­
lunk a° horvát rabló csoport ellen. I to is 
érénk 5-én 1500 tőből alio csapatot. I o- 
vé'nv és Táez helységek közti határon velők 
szemközt mentünk, mar mindem elkészítőnk, 
seregünk ellenük elal.itva. ágyunk nekik sze­
gezve voltak, minek látásara ok mindjárt anél­
kül, hogy csak egyet lőttünk volna felver 
zászlót " tűztek ki, fegyvereiket leraktak s 
magokat mindnyájan megadtak, .-.z elocsa- 
pata volt egy nagyobb seregn t. m 
mindjárt utói érni igyekvőnk s ugyanaznap 
délután Táczo i utói érénk. A la ubol mind­
járt Roth generális e y hinu előtte egy 
huszár fehér zászlót lobogtatva a beke le­
lett alkudozni ment Perczel ezredesünkhöz 
s a 8500 főből álló horvát csapat megadni 
nyilatkoztatta magát, ha fegyverestől haza 
bocsáttatik, de erre rá nem állván ezredesünk 
esti () órára tűzte ki, hogy megütközünk. 
A horvótok a nehány f.rai időközt használni 
akarván, minket szépen luddá tettek s szé­
pen megszöktek, ti-an egész nap mindig 
nyomukba voltunk, de utói nem érheténk. 
7-én Uzona mellett Tolna megyében a Tótm 
pusztán utolértük s a kecskeméti kaszások­
kal körülbelül 25 ezerből álló seregünk be 
kerité ügy, hogy sehova nem mozdulhatott 
volna,, de mielőtt megütköznénk Roth gene­
rális egy dobos kisér lében jött táborukból

felénk fehér zászlóval s ez is szinte fegyverét 
lerakta magát megadta. Volt l_ ag.ui.l"'; 
nekünk csak 8. Vgv e olcso két gyozedelem . 
méh egv ember életébe sem kei ült.

Ma délután okt. S-an két katonai a 
Hunyadi csapatból agyon akartak lom, nme 
egyik pajtásat, másik káplárját íeszeg « 
agvon lőtték. Napszállatkor mar a vesztuhe- 
Ivcii voltak s egy hadnagy pardonéit esc 
tlezni az ezredeshez visszaküldctett, szerencse- 
jokre a ke szerencsétlen vitéznek fehér /.asz 
lovai jelent meg a hírnök s pardont kaptak

Holnap 8 órakor indulunk, hová : nem 
tudom. Yagv a Jellasics segítségére jovo 
s már Pest alatt levő 10 ezer főből allo hor­
vátit tábor ellen, vagy a llyőrig előnyomni! 
Jellasics ellen ....

Zala megye Keszthely okt. 14. Ismét egy 
kis toldás levelemhez, . . . okt. 0-én c'in- 
dulánk a rabló sereg üldözésére s az nap 
Enyingig 10-én. Kenézig, 11-én Veszprémig 
érünk hol rostokoltunk 12-én. 13-án Upol- 
ezáig, 14-én Keszthelyig értünk, hol e tolda­
tos levelet postára teszem. Innen hová me­
gyünk r nem tudom, mivel még estve sem 
vagyunk bizonyosak soha, hogy reggel mene 
megyünk innen, eddig is történt, hogy 
a szállást csinálok Zirczre előre c mentek 
mi pedig Tapolczára mentünk és csak más­
nap értek utói itt Keszthelyen. Az nban 
alkalmasint Török Kanizsára parancsolhatunk. 
Legyenek boldogok kívánom édes szüleimnek

fiók

tűzmester

Egy 18—14 éves jónmga- 

visoletii !iu lapunk nyoiudá- 

álm tanulóul felvételik

.Milleniumtelep“ Nagyősz.

r

*s

Szép és tartós sző ője

csak annak Ívsz, a ki ingyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlő­
iskolájának árjegyzékét, a mely- 
szőlőiskola állatni segclylyel és 

állami felügyelet mellett létesült,

Dohányzással íelhagyás köv etkeztebt u 
értékes pipák és egyéb dohányzási szerek 
eladók.

Ho 1 ? megriiondja a kiadóhivatal.____
Hasított és fűrészeit szóló kari) kapható

Fuchs Adolf,
fakereskedőnél 

B e r e g s z a s z.
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5 KAliYH AGYÁRA
% ajánlja a legjotili liiró'l $ miiMt közlfldveilségnek őriem

tűzálló fehér chamotte 
agyagból gyártottuj l ur.,uruul b.’ " g.

Efyj kiváló minőségű dieses kiállítású

cserépkályháit és
w

I PJCT KANDALLÓIT I
41 felette jutányos árban. Et*

já A gyári szerelő: r.l: által fej állított kályhák használ- 
hatóságáért és jóságáért feitévleu felelősséget vállalunk. |r

41 Kizárólagos képviseletünk és raktárnak ^ 
41 MAEKCVICS JÓZSEF urnái Beregszász j;
jl Andrassy-utca 9 szám alatt — Képviselőnk gj. 
M kívánatra mit t. kkal és költségvetéssel szolgálhat. g,
41 Ht gi UiíVthníi étmkáwi vn JiivHií*« jj£

Hirdetmény.
Alulírott községi bird közhírré teszem, hogy M ikkos- 

Jánosi községnek a barkaszói határban levő . 10 C‘IS
legelő területét,

f évi áprit. 4-én d. e. 8 órakor Makkosjáros, köz­
ség házánál tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe

adom^z feltélciek a nagyguti körjegyzői irodában

bármikor megtekinthetők. #
Makkosjáno.si, 1905. március Lb-an

Halavács István,
hivő.

72/1905. sz.

Árverési hirdetmény.
Aluli ott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-c 102. 6 a 

értelmében ezennel közhité teszi, hogy a budapesti IV kei. ka. 
járásbíróságnak 19404. évi Sp. III. 2588/8. szánni végzésé következ­
tében Öv. Meller Mo ügyvéd által képviselt Kann es Heller I u 
dapesti eég javára jankovich László somi lakos ellen J03 L 
05 f. s járulékai erejéig 1905. évi március ho 2 an ftgana osfioU 
kielég tusi végrehajtó utján lefoglalt es 2100 koronára becsült k 
vetkező ingóságok, u m. egy k zal lóhere nyilvános árverésén

Mely árverésnek a mezőkaszunyi kir. jarasbirosag 140... c\i 
V. 44/2. számú végzése folytán 908 kor. 05 fill tőke tövetelcs ennek 
1904. évi december hó 8 ik napjától járó •» /> kamatai, es eddig 
üss/csen 94 kor. 80 fillérben hírvilág már megal apított költségek 
eveiéig Somban alperes lak isáu leendő eszközlésére 1905. évi ap- 
ri is hó 6-ik napjának d. e. 10 óraja határidőül Mtuzetik cs 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.- ez, /•
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet tgvronu 
szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok le es iciui- 
foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyert -k volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX t. ez. 120 értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mezőkaszony, 19tiő. évi maré. hó 20. napján.
Rledl Konrád, kir: t.ir. v. gm ujto



l3. szám. — TI. évfolyam.

g. C. Bcrcgvármugyei Gazdasági Egyesüld.

Hirdetmény.
,\ bcrcgvtumegyei gazd isúgi egyesi-.iel l';.y György 

^ I' Marokpapi ha árban 1 cvó hirtukan (S.nka lag) ez idui

csikó és szüzgulya legelőt
* ICS'a legeltetési bér 1 éves csikó után 20 kor., 2 éves 
csjkó* után 24 kor., 3 és 4 éves csikó mán 28 korona. 

Más vármegyei csikók legeltetési dija tekintet nélkül
a korra 30 kor.

1 éves üszők után 18 kor, 2 eves üszők után lL 
kor 3 és 4 éves üszők után 26 kor.

’ \ legeltetési dijak fele része felhajtáskor, fele része 
pedig a legeltetési idő befejeztével az állatok elhajlása
előtt0a helyszínén fizetendő.

A felhajtás f. évi május l-én történik a legelő 
területen, a mikor is a csikók állatorvosi vizsgálat meg- 
ejtése végett kötő féken vezetendők elő.

A legeltetési idény tartama május l-töl októ­
ber 31-ig. , .

Előjegyzéseket úgy csikókra, mint üszőkre t. évi 
április hó 15-ig elfogad az egyesület titkári hivatala 
(vármegyeháza) Az ez után érkezett bejelentések figye­
lembe nem vé étnek.

Beregszász, !905. március 2.

M’ttt

Horváth Plihály,
e. titkár. 4 5

Horihy Gyula,
g. (.•. elnök.

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és 

homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb, gondo­
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül más eprietek­
nek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, 
anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyebre 
használható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs,
mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj, alkalmas (bar 
mind kúszó természetű), mert nagyobbrésze ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem éltek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idejen 
a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel,.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes tenynyo- 
matu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik 
meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Bor fajú szolo- 
oltványolc is még nagy mennyiségben kaphatók teszalli- 
tott árak- n. Borok családi fogyasztásra 50 1. es ieljebb 
olcsó árban és „Delaware“ sima, ültetéshez es ebből 
borminta.
Érmelléki első ssölöoltványtelep ITagy-Kágya, Biharmegye.

Vásári Zsebnaptár 1905.
Húsipari és állatforgalmi évkönyv

az egyes napokra eső vásárok pontos jegyzékével in- 
gyen és bérmentve megy minden mészáros, hentes, 
allalkereskedő, nyersbőrkereskedő, zsiiadék es csontkeres­

kedő címére, aki legalább félévre előfizet a „Mé
szarosok és Hentesek Lapjára, flőnzeíes, ara 
félévre 6 korona. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Eizse-
bet-körut 2. 

A leghíresebb bolőgepeb
házi és ipari célra

i. styriai kötögépgyár
magyar képviselete

Budapest, VII. Erzsébet-körut 23.
részletfizet-.sie is kapható. — Árjegy­
zék ingyen és bérmentve. — Varró­
gépek és kei ékpárok raktára.

Fogl József Lajos.

Egészen ingyen
zománcozott edényt nem kapnak 

sehol, de 6 fözőláhost és 6 főzőfazókot kü­
lönféle nagyságban 12 darabot 1 üt. 7.) 
kr.-crt ón szállii hatok. Ingyen csomagolás 
utánvétel mellett. — A többi tárgyak fel­
tűnő olcsó árban. -- Árjegyzéket ingten 
küldök.

Khon, gyáriraktáros, Budapest, \ 1. 
Csengery utca ol

Hirdetmény.
Az előrehaladott idény miatt az 

összes raktáron levő áruk úgymint
férfi és női ruhakelmék, ing. ka­
lap, gallér, kézelő, kesztyű, nyak­
kendő, fűzök, vásznak, kana- 
vászak, ágy asztalterítők stb. le­
szállított árakban lesznek elárusítva.

Winkler Mór,
rőfös és divatáru

üzletében.

Kolbász
azonnal ehető, vagy főzni való 168, pör­
költ bőrű szalonnák elsőrendű zsírnak 136, 
sós fehér vastag 128, vékony 128. füstölt 
vastag 140, vékony 140, debreceni papri­
kás szalonna 150, pácolt fokhagymás 
paprikás szalonna 200, pácolt sovány sza 
Ionná nélküli sonka, karmonádli. oldalas 
140 fillér. A fönti á-uk szállító levele és 
csomagolása ingyen. Elsőrendű házi zsír 
142, hozzá szelencék: 5 keros 110, 10 
kgros 148, 25 kgros 280; az árak fillérek­
ben értendők Amim árai, melyek gyakran 
változók, e helyen minden számban ko ­
hász cim alatt találhatók. Szállítja. Bal- 
czár kiviteli üzlete Nyíregyháza.
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Szabaduljunk meg 
a füsttől.
Akinek kéményében a szél
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le*#' .... . .. iVi n kéménynek elegendő huzatjauitinden kéményt megjavít ha anincsen, az csak

John-féle szab. kémény toldót
használjon, ami páratlan » n.aga
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RészletVwvifágositással szívesen szolgál

bliiulíjon- ,
vaskereskedő Beregszász, a John-fele kcmenytoldó 

egyedüli elárusítója.
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Eredeti KÉS es BADER melóit
BUDAPEST VI. Podmaniczky-utcza 18.

Motorgyár és vasöntöde Bécs
Benzin- ós petroleum-motorok és loccomobilok. szivó-gáz-motortelepek 
2 3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

5^ t^5.^AÍ O-v'-1
+ ❖++ <** + ❖+♦«JVoey} {v? 0*3. rVJ >v- - vj j>-£V-»r

5aÍ í^(jCrf 1

Síin ezsr coiiioi iC'Szsége
tov » me v I.• 111 , c{U tbh. híi I ai'sli e/tfi

„Jspáii“ kloset-ülés.
Minden arnjcketékre aikaimaihaié.

A «ffifc/ 1 ellesni mglálao!
A legiiitg)obb tisztaság! 
'em lag)hat be!

dugni hal he!

Batogipoléti cikkek. Szebemoeettek. 
Betegtől* kocsik.
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Guttmann L. klosct gyár
BUDAPEST, TV , Vároahsa ntoe 2. amáan
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_ kölcsön ügyekben helye 
sen cselekszik, ha gyors 
kimerítő és szakavatott 
felvilágosításért az , .Or­
szágos Pénzügyi Erte- 

sitő"-höz fordul, melynek kiadóvállalata teljesen díjta­
lanul szolgál minden irányban tájékoztatással.

Ha valamely pénzügyiét lebonyolítható szolid ala
pon, úgy azt az „Országos Pénzügyi Értesítő" lebonyolittatja 
rövidesen, kulunsan, minden előleges költség nélkül. Amely ügyet 
az „Országos Pénzügyi Értesítő" elvállal, annak érdekében díj­
felszámítás nélkül eljár s miután a legelőkelőbb és legnagyobb pénz­
intézetekkel all összeköttetésben, nyilvánvalóan kedvezően intézi el 
a megbízatásokat. Az,.Országos Pénzügyi Értesítő" kiadóvállalata

Kitűnő minőségű kő
kapható a Bloksay-féle kőbányában, a mczőkaszonyi 
Csillagos nevű begyen. A bánya az országút közvetlen 
közelében van hozzá mindvégig köves ut vezet Hegyre, 
vagy dombra nem kell felmenni, hogy hozzájuthassunk.

Építkezésre, alapozásra való 1 rendű kő öle 14 
korona. Pince- vagy kút készítésére való 1. rendű 
kő öle 20 k

Felvilágosítást nyújt

Esztelné Bloksay Emma
Mczőkaszonv.

folyósittat kötelezvényre (váltó felesleges) tetszésszerinti időtartamra 
(15- 25 évre), többnyire kezes nélkül, de ha mégis szükségeltetnék 
kezes, kész.-éggel gondoskodunk azokról, minden dijfelszámítás nél­
kül. A tőke- és a kamattörlesztés 1000 korona után havonta 7—9 
korona.

ily irányú kölcsönt kaphatnak

The LncifVr The lonelier
Budapest, Vd. Erzsébet-körut 35.

A gyermekek legnagyobb öröme

nevezetesen : állami, megyei és városi hivatalnokok, vasúti tisztvi­
selők, katonatisztek (főhadnagytól kezdve), birák, tanárok, tanítók, 
bármily alkalmazásban volt nyugdíjasok, még pedig fizetés , illetve 
nyugdíj előjegyzésre. Meglevő kölcsönök nagyobb összegre konver­
táltatnak.

Kimutatás, ki mennyi kölcsönt igényelhet :
kor. kölcsönt

összeállított büvészdobozok.

Tartalmaz:
7 9 15 18 21 24 28 féle mutatványt
1 2 3 5 7 9 12-50 kor.

dobozonként.

1800 korona törzsfizetés kaphat 1300
2000 n 3000
2200 4000
2400 „ n 5500
2600 „ „ 6000
2800 n n n 6500.
3000 ,, 7000—7500
4000 n n 8500—9000
5000 „ „ 1000U-—12000 z »

A hitelintézet a megszabott törlesztési idő előtt a kölcsönt 
nem mondhatja föl, de a fölvevő bármikor visszafizetheti azt, minden
további kötelezettség nélkül.

Kölcsön kapható katonai házassági óvadékra, értékpa­
pírokra, sorsjegyekre, vidéki takarékpénztári részvényekre 
és legalább négyéves életbiztosítási kötvényekre.

kaphat minden hitelképes egyén (pap, magánhivatalnok, kereskedő, 
iparos, gazdász stb.) 500 koronától kezdve, a legmagasabb össze­
gig. Kezes nélkül váltó kölcsön nem engedélyezhető.

nyerhető földbirtokra 5—75 évig terjedő törlesztési időre 3'/, —-4% 
kamat mellett a becsértéknek 70—75"/, -ig. Városban lévő házakra 
csak 5- 51) évi törlesztésre. Földbirtoknál beküldendő : telekkönyvi 
kivonat és kataszteri birtekiv, házaknál: telekkönyvi kivonat, 
üs házberkimutatas. Jelzálogkölcsönök II. es III. bekebelezésre 
is kaphatók Lovélbdi megkereséseknél válaszbélyeg kéretik.

I* <> ni o M el ni ii II li
„Országos Pénzügyi Értesítő“

kiadóhivatal».
Budapest, VII. tlsóvrdÓNor 3(1.

Ezen büvészdobozok ügyes összeállításuk folytán a 
gyermeket gondolkozásra serkentik és észbeli tehetségét 
fejlesztik. Minden doboz pontos magyarázattal és ábrákkal 
van ellátva, — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Postai 
szétküldés utánvét mellett pontosan eszközöltetik.

Pénzt
ékszerekre, értékpapírokra és min­
den elfogadható tárgyakra. Bárhol 
elzálogosított tárgyakat magamhoz
váltok és azokra magasabb 
csont a legolcsóbb kamatok 
lett adok

köl­
niéi-
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Mór Jakabné,
zálogkölcsön int. Árpád-u. 23.


